

Súd: Okresný súd Rimavská Sobota
Spisová značka: 10P/23/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6922200523
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Csank
ECLI: ECLI:SK:OSRS:2022:6922200523.2

Uznesenie

Okresný súd Rimavská Sobota v právnej veci maloletej E. O., nar. XX. XX. XXXX, dieťa rodičov matka Y. S. L., nar. XX. XX. XXXX, bytom P. Č.. XXX, otec Jaroslav Farkaš, nar. XX. XX. XXXX, bytom R. Č.. XX, zastúpená kolíznym opatrovníkom Úradom práce sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota, za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry Rimavská Sobota, o nariadenie výchovného opatrenia takto

rozhodol:

I. Súd n a r i a d ť u j e maloletej Jarmile Farkašovej, nar. XX. XX. XXXX výchovné opatrenie za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu a to pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov, ktorého výkon sa bude K. Y. K.X. M. Č., R..F. XX,Č., XXX XX.
II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Rimavská Sobota podal na súd návrh, ktorým žiadal uložiť nad maloletým dieťaťom výchovné opatrenie - pobyt v zariadení podľa § 37 Zákona o rodine ako aj neodkladné opatrenie. Uviedol, že „Nad maloletou bola pod sp. zn. 2P/177/2014 zo dňa 14. 01. 2015, právop. 04. 02. 2015, rozhodnutia Okresného súdu Rimavská Sobota nariadená ústavná starostlivosť, ktorá sa od 24. 02. 2015 vykonávala v G. G. „Ž. K. J. G. Ú., Y. F.. Neskôr bola maloletá premiestnená do M. J. G. C. K. F. na základe rozhodnutia Okresného súdu Rimavská Sobota zo dňa 18.12.2017 pod sp.zn.11P/46/2017 nadobudlo právop.30.01.2018. Vzhľadom na pretrvávajúce výchovné problémy bola maloletá na základe uznesenia súdu Rimavská Sobota pod sp. zn. 10P/111/2021 zo dňa 06.10.2021 umiestnená v Diagnostickom centre Bratislava od 11.10.2021 - 17.12.2021. Po skončení pobytu bol maloletej odporúčaný návrat do kmeňového zariadenia, úzku spoluprácu so psychológom a v prípade opakovaných negatívnych prejavov, umiestnenie v režimovom zariadení. M. J. G. C. K. F. uvádza v správe zo dňa 18.02.2022(v prílohe), že jej správanie bolo po návrate z diagnostického pobytu uspokojivé. Neskôr sa začala prejavovať negatívne, jej správanie je často až vyhrotené. Máva omeškané príchody zo školy, aj zo školy, nedodržiava stanovené pravidlá, vyhráza sa deťom na skupine. V interakcii s druhými deťmi vytrvá len krátky čas, potom už interakcia nadobudne nesprávny smer, ktorý vyústi do hádky alebo konfliktu. V kolektíve je konfliktná a nie je veľmi obľúbená. Maloletá má ľahostajný prístup k povinnostiam, často klame, fajčí ohorky. Dňa 14.02.2022 maloletá svojvoľne opustila zariadenie s tromi ďalšími dievčatami ušla. Ich útek bol nahlásený na polícií, maloletá bola nájdená v raňajších hodinách druhého dňa na diaľnici v smere Žiar nad Hronom. Maloletá bola upozornená na dôsledky svojho správanie, ktoré nelutuje a vystupuje arogantne. Taktiež verbalizuje v skupine, že svoje správanie meniť nebude. Maloletá je pre ostatné deti zlým príkladom, zastáva laxný a nezaujatý postoj, čím vystavuje riziku seba aj ostatné deti na skupine. S maloletou pracoval aj psychológ centra a taktiež odborný tím. Napriek pravidelným stretnutiam s odborným tímom centra u maloletej nedošlo k náprave správania. Maloletá má naďalej problémy so sebaovládaním, odmieta rešpektovať authority, potrebuje dôsledný prístup s prísne vymedzenými hranicami a zvýšenou kontrolou. Maloletá je dispenzári pedopsychiatra. Vzhľadom na uvedené máme za to, že maloletá potrebuje vyžaduje stabilné a bezpečné prostredie s jasne určenými pravidlami a striktno vymedzenými hranicami v prevýchovnom zariadení. Vzhľadom na skutočnosť, že priaznivý vývoj maloletej je vážne ohrozený alebo narušený, orgán sociálnoprávnej

ochrany detí a sociálnej kurately navrhuje, aby súd neodkladným opatrením nariadil, aby M. J. G. C. K. F. odovzdalo maloletú E. O., X.. XX.XX.XXXX do starostlivosti právnickej osoby K. M. Č., R.. F. XX, Č. XXXXX a začal konať vo veci uloženia výchovné opatrenie v zmysle § 37 ods. 3 písm. b) zákona č. 36/2005 Z. z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov - za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu, pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.“

2.Rodičia sa k návrhu nevyjadrili.

3.Súd pojednával v neprítomnosti rodičov maloletého dieťaťa, tí mali doručenie predvolania vykázané, svoju neúčast' neospravedlnili a nežiadali o odročenie pojednávania.

4.Na pojednávaní súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom, správou M. F., rodným listom dieťaťa, oboznámil sa obsah pripojených spisov Okresného súdu Rimavská Sobota sp. zn. 10P/111/2021 a sp. zn. 11P/46/2017.

5.Na pojednávaní prokurátor Okresnej prokuratúry Rimavská Sobota súhlasil s podaným návrhom. Kolízny opatrovník navrhol podanému návrhu vyhovieť nakoľko maloletá má problémové správanie a je potrebné pokračovať v prevýchovnom procese v reedukačnom centre. Maloletá sa nachádza v K.X. M. Č., maloletá nerešpektovala authority, boli tam aj úteky z centra, jej správanie nebolo zvládnuteľné bežným výchovným postupom, v súčasnosti sa v Reedukačnom centre adaptovala, začlenila sa do kolektívu, jej správanie je uspokojivé, aby došlo k úplnej zmene správania potrebuje dôsledný prístup s prísne vymedzenými hranicami a zvýšenou kontrolou.

6.Nad maloletým dieťaťom je nariadená ústavná starostlivosť rozsudkom Okresného súdu Rimavská Sobota č.k. 11P/46/2017-20 zo dňa 18.12.2017.

7.Súd neodkladným opatrením zo dňa 24.2.2022 nariadil, aby Centrum pre deti a rodiny F. odovzdalo maloletú E. O., X.. XX.XX.XXXX do starostlivosti právnickej osoby a to K. M. Č., R..F. XX, XXX XX Č..

8.Podľa § 37 ods. 3 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely

a) zabezpečenia odbornej diagnostiky pobyt v zariadení, ktoré vykonáva odbornú diagnostiku, najdlhšie na šesť mesiacov,

b) zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov,

c) zabezpečenia resocializácie drogových a iných závislostí pobyt v zariadení, ktoré vykonáva resocializačné programy pre drogo a inak závislých.

9.Po vykonanom dokazovaní súd uložil maloletej výchovné opatrenie, nakoľko bolo jednoznačne preukázané, že maloletá sa nevhodne chová a má vážne narušené správanie. Maloletá máva omeškané príchody zo školy, aj zo školy, nedodrížiava stanovené pravidlá, vyhráza sa deťom na skupine. V interakcii s druhými deťmi vytrvá len krátky čas, potom už interakcia nadobudne nesprávny smer, ktorý vyústi do hádky alebo konfliktu. V kolektíve je konfliktná a nie je veľmi obľúbená. Maloletá má ľahostajný prístup k povinnostiam, často klame, fajčí ohorky. Dňa 14.02.2022 maloletá svojvoľne opustila zariadenie s tromi ďalšími dievčatami ušla. Ich útek bol nahlásený na polícií, maloletá bola nájdená v raňajších hodinách druhého dňa na diaľnici v smere Žiar nad Hronom. Maloletá bola upozornená na dôsledky svojho správanie, ktoré nelutuje a vystupuje arogantne. Taktiež verbalizuje v skupine, že svoje správanie meniť nebude. Maloletá je pre ostatné deti zlým príkladom, zastáva laxný a nezaujatý postoj, čím vystavuje riziku seba aj ostatné deti na skupine. S maloletou pracoval aj psychológ centra a taktiež odborný tím. Napriek pravidelným stretnutiam s odborným tímom centra u maloletej nedošlo k náprave správania. Maloletá má naďalej problémy so sebaovládaním, odmieta rešpektovať authority, potrebuje dôsledný prístup s prísne vymedzenými hranicami a zvýšenou kontrolou. Maloletá je dispenzári pedopsychiatra.

10. Momentálne sa maloletá nachádza v K. M. Č., maloletá nerešpektovala authority, boli tam aj úteky z centra, jej správanie nebolo zvládnuteľné bežným výchovným postupom, v súčasnosti sa v RC adaptovala, začlenila sa do kolektívu, jej správanie je uspokojivé, aby došlo k úplnej zmene správania potrebuje dôsledný prístup s prísne vymedzenými hranicami a zvýšenou kontrolou.

11. Vzhľadom na uvedené skutočnosti súd konštatuje, že maloletá potrebuje stabilné a bezpečné prostredie s jasne určenými pravidlami a striktno vymedzenými hranicami v prevýchovnom zariadení. Preto je dôvodné, aby súd nad maloletým nariadil výchovné opatrenie za účelom zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu pobytom v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

12. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania ak tento zákon neustanovuje inak

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na podpísanom súde ku Krajskému súdu v Banskej Bystrici.

Podľa § 363 Civilného sporového poriadku v odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 365 Civilného sporového poriadku odvolanie možno odôvodniť len tým, že a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.